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ВПРОВАДЖЕННЯ ДОГОВОРІВ КЕРОВАНОГО ДОСТУПУ В СИСТЕМІ 

ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ: УКРАЇНСЬКИЙ ДОСВІД 

 

В умовах зростання потреби у застосуванні інноваційних та 

високовартісних лікарських засобів (ЛЗ), зокрема для лікування онкологічних 

та рідкісних (орфанних) захворювань, система охорони здоров’я України 

стикається з проблемою обмеженості фінансових ресурсів державного 

бюджету. Одним із сучасних інструментів, спрямованих на підвищення 

доступності таких препаратів та оптимізацію бюджетних витрат, є механізми 

договорів керованого доступу (ДКД). 

Відповідно до чинного законодавства України, зокрема постанов Кабінету 

Міністрів України, ДКД визначається як договір, що передбачає умови 

постачання оригінальних (інноваційних), у тому числі біологічних та медичних 

імунобіологічних ЛЗ за кошти державного бюджету з метою забезпечення 

доступності лікування для пацієнтів. Запровадження ДКД дозволяє поєднати 

інтереси держави, пацієнтів і виробників шляхом зниження фінансових 

ризиків, пов’язаних із закупівлею дороговартісних препаратів, та підвищення 

ефективності бюджетних коштів [1]. 

Актуальність упровадження ДКД в Україні зумовлена значним тягарем 

захворювань. За показником DALY Україна характеризується найвищим рівнем 

серед країн Центральної та Східної Європи, при цьому у структурі 

захворюваності домінують серцево-судинні (47%) та онкологічні захворювання 

(18%), лікування яких потребує застосування інноваційних і дороговартісних 

https://orcid.org/0000-0002-3689-3379


Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
“Глобалізація і її вплив на науку, освіту та суспільство: 

міждисциплінарний підхід до сучасних викликів” 
 

 

55 

 

ЛЗ. У таких умовах ДКД виступають ефективним інструментом адаптивного 

прийняття управлінських рішень у системі охорони здоров’я [2]. 

Важливу роль у функціонуванні механізму ДКД відіграє система державної 

оцінки медичних технологій (ОМТ). Саме результати ОМТ формують основу 

для ухвалення рішень щодо доцільності закупівель ЛЗ та вибору форми ДКД. 

Особливе значення має ОМТ за скороченою процедуро, яка застосовується до 

інноваційних, онкологічних та орфанних препаратів, що часто мають обмежену 

доказову базу. У таких випадках ДКД розглядаються як компромісне рішення 

між клінічною доцільністю та бюджетними обмеженнями [1, 3, 4]. 

Нормативно-правове регулювання впровадження ДКД в Україні має 

комплексний і багаторівневий характер. Воно охоплює закони України у сфері 

охорони здоров’я та публічних закупівель, постанови Кабінету Міністрів 

України, а також накази Міністерства охорони здоров’я. Прийняті у 2021-2025 

роках нормативні акти розширили можливості застосування ДКД, уточнили 

процедури переговорів, моніторингу та контролю виконання договорів, а 

також закріпили зв’язок ДКД із результатами державної ОМТ.  

Аналіз поточного стану укладання ДКД в Україні за даними Державного 

підприємства «Медичні закупівлі України» станом на грудень 2025 року 

показав, що до переговорних процедур було залучено 52 ЛЗ за різними 

клінічними показаннями. Домінуючою групою є препарати для лікування 

онкологічних захворювань, що відповідає структурі тягаря хвороб в Україні. 

Станом на кінець 2025 року близько 40% препаратів перебували на етапі 

первинного розгляду робочими групами, 36,5% – на стадії активних 

переговорів, а для 20 ЛЗ ДКД були успішно укладені та підписані [5].  

Отримані результати, свідчать, що механізми ДКД поступово інтегруються 

у систему публічних закупівель ЛЗ в Україні, забезпечуючи доступ пацієнтів до 

інноваційних методів лікування в умовах фінансових обмежень. ДКД доцільно 

розглядати як інституційно та методологічно обґрунтований інструмент 

реалізації рішень державної ОМТ, який дозволяє зменшити клінічну та 

економічну невизначеність, підвищити ефективність використання бюджетних 

коштів і сприяти досягненню стратегічних цілей державної політики у сфері 

охорони здоров’я. 
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